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Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

 

Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Υποδομών & Μεταφορών 

 

Θέμα: «Αδιαφορία της κυβέρνησης για τα τεράστια προβλήματα που 

αντιμετωπίζει το μειονοτικό Γυμνάσιο - Λύκειο Ξάνθης» 

 

Πριν από λίγες ημέρες ο Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών, κ. Σταϊκούρας, 

ευρισκόμενος στην Κομοτηνή, και σε εμφανώς προεκλογικό κλίμα «εξαγγελιών», 

ενόψει ευρωεκλογών, επέλεξε να ανακοινώσει κάποιες παρεμβάσεις στις οποίες 

διατίθεται να προχωρήσει η κυβέρνηση συνολικά στη Θράκη. 

 

Είναι αλήθεια πως η ελληνική κοινωνία έχει χορτάσει να ακούει, από τη σημερινή 

κυβέρνηση, για έργα ανάπτυξης και υποδομών, αλλά έργα να μην βλέπει. Ιδιαίτερα 

οι τοπικές κοινωνίες της Θράκης, που σήμερα, με το κύμα ακρίβειας και τα καρτέλ 

στην αγορά αδυνατούν να τα βγάλουν πέρα, αισθάνονται πως η κυβέρνηση της ΝΔ 

σταθερά τους εμπαίζει. Την ίδια στιγμή που οι υποδομές στην περιοχή ρημάζουν. 

 

 Ειδικά σε ότι αφορά την Ξάνθη, τα μεγάλα προβλήματα στις υποδομές, σε ότι αφορά 

τις σχολικές εγκαταστάσεις παραμένουν. Και ενώ ο κ. Σταϊκούρας, στα όσα ανέφερε 

από την Κομοτηνή, εξήγγειλε κάποιες παρεμβάσεις στο Ιεροσπουδαστήριο Ξάνθης 

και μελλοντικά, τη δημιουργία Μουσικού Γυμνασίου στον Δήμο Αβδήρων – 

προτάσεις σε θετική κατεύθυνση – εντούτοις παρέλειψε να αναφέρει και να 

ανακοινώσει το παραμικρό για το μειονοτικό Γυμνάσιο – Λύκειο Ξάνθης, παρότι είναι 

γνωστό τοις πάσι, το τεράστιο, κτιριακό πρόβλημα που αντιμετωπίζει το εν λόγω 

σχολείο. 

 

Πιο συγκεκριμένα και παρότι, μαθητές και εκπαιδευτικοί του σχολείου, με τους 

αγώνες τους, διεκδίκησαν και πέτυχαν το σχολείο φέτος να δουλεύει μόνο σε πρωινή 

βάρδια – αίτημα που στήριξε σύσσωμη η τοπική κοινωνία – εντούτοις αυτή η 

δικαίωση ήταν μερική και ελλιπής.  
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Η εντολή να απαγορευτεί η λειτουργία και των πέντε αιθουσών διδασκαλίας στο 

ημιυπόγειο του σχολείου, μείωσε συνολικά τις αίθουσες διδασκαλίας από 25 σε 20, 

με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν τμήματα ασφυκτικά γεμάτα και με πολύ 

μεγαλύτερο αριθμό από αυτούς που πραγματικά χωρούν στις αίθουσες. Κατάσταση 

που, εκτός του αντιπαιδαγωγικού χαρακτήρα, εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για 

μαθητές και εκπαιδευτικούς. 

 

Θα πρέπει στην κυβέρνηση να κατανοήσουν πως η επίλυση του κτιριακού 

προβλήματος του Μειονοτικού Γυμνασίου – Λυκείου Ξάνθης είναι επιβεβλημένη και 

για λόγους εκπαιδευτικούς, αλλά και για την ίδια την ασφάλεια μαθητών και 

εκπαιδευτικών. Με την ανέγερση νέου σχολικού κτιρίου να αποτελεί μονόδρομο. 

 

Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Τι προτίθενται να κάνουν για να εκκινήσουν - το συντομότερο - οι διαδικασίες 

ανέγερσης  νέου σχολικού κτιρίου, για την οριστική επίλυση του τεράστιου 

κτιριακού προβλήματος που αντιμετωπίζει το Μειονοτικό Γυμνάσιο - Λύκειο 

Ξάνθης εδώ και χρόνια; 

 

2. Σκοπεύουν να λάβουν άμεσα μέτρα για την αποσυμφόρηση των ασφυκτικά 

γεμάτων αιθουσών, πχ με την υιοθέτηση της πρότασης που έχει καταθέσει η 

Σχολική Εφορεία του σχολείου, για την τοποθέτηση προκάτ αιθουσών επί του 

παραρτήματος (Οδός Χατζησταύρου 46) του σχολείου, ως μια βραχυπρόθεσμη 

λύση, ώστε να απολαμβάνουν στοιχειωδώς αξιοπρεπείς συνθήκες, μαθητές και 

εκπαιδευτικοί, αλλά και να διασφαλιστεί η συνέχιση της πρωινής βάρδιας; 

 

3. Αποτελεί, για την κυβέρνηση της ΝΔ, πραγματική προτεραιότητα η οριστική 

επίλυση του κτιριακού του Μειονοτικού Γυμνασίου – Λυκείου Ξάνθης; Ως πότε τα 

αρμόδια Υπουργεία θα συνεχίσουν να εμπαίζουν μαθητές, γονείς και 

εκπαιδευτικούς; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Πέρκα Πέτη 

 

 

 

 




